

ANTISZEMITA
GYŰLÖLET-BŰNCSELEKMÉNYEK
ÉS INCIDENSEK

HAVI ÖSSZEFOGLALÓ

2021. JÚNIUS



TETT ÉS VÉDELEM
LIGA

TARTALOMJEGYZÉK

Vezetői összefoglaló	3
A Tett és Védelem Liga	4
A jelentésről	5
Módszertan	7
Antiszemita gyűlöletcselekmények – 2021. június	10
Gyűlöletbeszéd	10
További gyűlöletcselekmények	12
Közösségi hírek, reakciók	13
Hírek és vélemények a magyarországi anntiszemitizmusról	14
Hivatalos és civil, reakciók	16
Egyéb hírek	19
A Tett és Védelem Alapítvány hivatalos eljárásban kezdeményezett ügyei	20
A hónap krónikája	21
Kapcsolat és támogatás	23
Felhasznált irodalom	23
Impresszum	24

VEZETŐI ÖSSZEFOGLALÓ



Az antiszemitizmus elleni küzdelem jelentős része az antiszemita incidensek előfordulásának nyomon követése. A Tett és Védelem Liga egyik célja, hogy a társadalom szélesebb köreiből felhívja a figyelmet az antiszemitizmusra. Ennek elsődleges eszköze a közéletben előforduló gyűlölet-bűncselekményekkel kapcsolatos folyamatos és szakmailag megalapozott monitoringtevékenység. Az antiszemita incidensekre és egyéb gyűlöletcselekményekre vonatkozó információk gyűjtése és elemzése hiányában sem a zsidó közösségek, sem az egyének számára nem lehet valós védelmet biztosítani. Az adatgyűjtés eredményét a Tett és Védelem Liga havi rendszerességgel közzéteszi havi jelentések formájában, az egyes országokra/régiókra vonatkozó megállapítások összefoglalóját pedig éves jelentésben publikálja.

A jelentések kétféle cselekménnyel foglalkoznak: antiszemita gyűlölet-bűncselekményekkel és gyűlölet motiválta incidensekkel. A jelentések mindkét cselekményt összefoglalóan 'gyűlöletcselekményeknek' nevezik. Az antiszemita gyűlölet-bűncselekmények és az egyéb típusú gyűlölet-bűncselekmények közötti fő különbség az antiszemita motiváció megléte. Az egyes országok eltérő törvényei és jogszabályi alkalmazásai következtében változó, hogy a büntetőjog szerint mely antiszemita incidensek számítanak bűncselekménynek. Előfordulnak olyan gyűlölet motiválta cselekmények is, amelyek ugyan felzaklatják a zsidó közösséget, mégsem tekinthetők bűncselekménynek, például a szólásszabadság égisze alatt. Az általános áttekintés megszerzése és az időbeli változások vizsgálata érdekében a Tett és Védelem Liga szerint mindkét típusú cselekmény dokumentálására szükség van.

A minél szélesebb körű monitorozás érdekében a Tett és Védelem Liga többféle forrást alkalmaz. Az események regisztrálásán kívül, az egyes incidensek különböző jellemzőit is számba vesszük. A dokumentálás során rögzítjük a cselekmények helyszínére, elkövetőjére (amennyiben ismert), célpontjára és (esetleges) következményeire vonatkozó adatokat, valamint megkülönböztetjük egymástól az eltérő cselekménytípusokat.

A Tett és Védelem Alapítvány júniusi monitoringtevékenysége során öt antiszemita gyűlöletcselekményt azonosított, ezek mindegyike a gyűlöletbeszéd kategóriájába tartozik.

Az első esetben Fináli Gábor rabbi újabb Izrael-ellenes kijelentést tett, a második esetben két zsidó tinédzsert ért szóbeli antiszemita inzultus a budapesti belvárosban. E mellett antiszemita szomszédok zaklatnak egy nyugdíjas debreceni házaspárt, és chaten fenyegetik a Likud külügyi kapcsolatokért felelős koordinátorát. Az ötödik esetben a TEV kiderítette, hogy hat éve még antiszemita tartalmakat posztolt Dunaújváros jobbikos alpolgármestere.

Ebben a hónapban további egy gyűlöletesekeményt - horogkeresztet ábrázoló járdát alakítottak ki Kistokajban - azonosítottunk.

Alapítványunk ebben a hónapban nem kezdeményezett új eljárást, és korábbi eljárásainkkal kapcsolatban sem kaptunk értesítést.

A TETT ÉS VÉDELEM LIGA

Az elmúlt évtizedben erősödött az antiszemitizmus Európában. Az Európai Unió Alapjogi Ügynökségének (FRA)¹ felmérései és a Rágalmazásellenes Liga (ADL) Global 100² tanulmányai jól mutatják az antiszemitizmus széles spektrumát és időbeli változásait.

Az antiszemita incidensek az események tartalmát, megnyilvánulási módját és elkövetőit tekintve meglehetősen különböznek egymástól a monitorozott országokban. A modern antiszemitizmus leginkább az iszlámizmushoz és a szélsőséges jobb-, illetve baloldali csoportokhoz köthető. Iszlámista megnyilvánulások leggyakrabban Nyugat-Európa azon országaiban fordulnak elő, ahol nagyobb számú muszlim lakosság él, míg Kelet- és Közép-Európában ritkaságnak számítanak. A szélsőbaloldali antiszemitizmus Nyugat-Európában gyakran az anticionizmus álcája mögé bújlik, és rendszerint a közel-keleti

konfliktushoz köthető. Kelet- és Közép-Európában a jobboldal zsidókkal szembeni előítéletességének van hagyománya, és nem csupán a fasizmushoz és a náciizmushoz köthető, hanem időnként populista-nacionalista csoportok köreiből is megjelenik. Az elmúlt évtizedben számos országban érezte magát egyre nagyobb veszélyben a zsidó közösség. A veszélyérzet nem csak a zsidók és zsidó intézmények ellen irányuló fizikai támadások terjedése miatt növekszik, hanem az egyre terjedő összeesküvés elméletek, a gyűlölet online megnyilvánulásai és az olyan politikai kampányok miatt is, amelyek be kívánják tiltani például a brit milá szertartást és a kóser étkezést.

Az antiszemitizmus elleni harc egyre sürgetőbb probléma Európában. A Tett és Védelem Liga azért jött létre, hogy felfedje a modernkori antiszemitizmus mozgatórugóit és hatékony védelmet biztosítson ellene.

¹ Az EU alapjogi ügynöksége: „antiszemitizmus – az európai unióban 2008 és 2018 közötti rendelkezésre álló adatok áttekintése”
² [HTTPS://GLOBAL100.ADL.ORG](https://global100.adl.org)

A JELENTÉSRŐL

Az antiszemitizmus általános megítélése és kezelése sokszor szélsőséges. Egyrészt hallani olyan hangokat, amelyek lekicsinylik az ilyen cselekmények, megnyilvánulások súlyát. Az is előfordulhat azonban, hogy egy-egy kirívó eset kapcsán az a kép alakul ki, hogy ezek az esetek elárasztják a közéletet. A valós problémák kezelésének elengedhetetlen feltétele a tényleges helyzet megismerése, amelynek egyik eszköze az antiszemita gyűlölet-bűncselekmények és incidensek³ monitorozása.

A Tett és Védelem Liga 2019-től kezdve Európa 7 országában folytat monitoringtevékenységet. Első lépésként jelenleg Ausztriában, Csehországban, Norvégiában, Lengyelországban, Romániában, Szlovákiában és Svédországban gyűjtünk adatokat, később további országokra is ki fogjuk terjeszteni tevékenységünket. Az antiszemitizmus monitorozását illetően az országoknak megvannak a maguk sajátosságai, melyek között meglehetősen nagy különbségek fedezhetők fel. Bizonyos országokban több olyan szervezet is működik, amely a Tett és Védelem Ligához hasonló céllal rendelkezik, míg máshol elhanyagolható mértékű vagy egyáltalán nincsen hasonló tevékenység. A Tett és Védelem Liga semmi esetre sem szeretne a meglévő szervezetek helyébe lépni, információcserére törekszünk és együttműködések szeretnénk létrehozni.

A havi jelentéseken túl, az incidensek részletes elemzését ismertető éves összefoglaló jelentéseket is készítünk. A jelentéseket angol nyelven, illetve a legtöbb esetben a helyi nyelven is közzétesszük.

A gyűlölet-bűncselekmények elleni küzdelem kiemelt fontossággal bír, mivel ezek eltérnek más bűncselekménytípusoktól. Ezek a bűncselekmények és incidensek egyfajta üzenetnek tekinthetők, nem csak az adott áldozatra, hanem egy nagyobb közösség felé irányulnak. Az antiszemitizmus és az egyéb gyűlölet-bűncselekmények tehát nem csak egy adott személyt, hanem az egész társ-

dalom szerkezetét támadják. Ez természetesen nem csökkenti az áldozatok által átélt fájdalmat és lelki traumát. Ezen bűncselekmények gyakran nem csak az áldozatokra vagy a tulajdonukra jelentenek veszélyt, de gyakran az áldozat önbecsülése és méltósága is csorbát szenved. Az incidensek azt érzékeltetik, hogy az áldozat nem egyenrangú tagja vagy egyáltalán nem is tagja a társadalomnak. Mivel a gyűlölet-bűncselekmények általánosságban az áldozat valamely (vélt vagy valós) megváltoztathatatlan tulajdonsága ellen irányulnak, az áldozat szinte védtelen. Az áldozatok sokszor félnek, hogy hasonló vagy még rosszabb atrocitások érik majd őket, ha azonosítják az elkövetőket az illetékes hatóságnál. Az incidensek nem megfelelő kezelése könnyen vezethet másodlagos viktimizációhoz, amikor az áldozat elhiszi, hogy ő a hibás, amiért például nem volt elég elővigyázatos, stb. Ezek a típusú bűncselekmények, mint már említettük, egy egész közösséget érintenek. Áldozatai sokszor felelősek, mivel számos esetben a támadás nem egy bizonyos személyre irányul, hanem bárkire, aki az adott megtámadott csoport tagja. Ez azt jelenti, hogy a megtámadott csoport minden tagja potenciális áldozattá válik és félhet, hogy a jövőben ő maga is ilyen előítélet motiválta bűncselekmény célpontja lesz. Ez különösen igaz azokra a csoportokra, amelyek hosszú idő óta ki vannak téve az előítéletességnek. Annak hosszas bizonyítása szükségtelen, hogy a zsidóság ebbe a körbe tartozik. Ezen cselekmények sértik azt a normát, miszerint a társadalom tagjai egyenlők. Az ilyen incidensek nem megfelelő kezelése az egész társadalomra nézve súlyos következményekkel járhat, hiszen egyrészt felbátorítja az elkövetőket, hogy hasonló cselekményeket kövessenek el, másrészt az egész társadalom összetartó erejét csökkenti⁴.

Nem túlzás azt állítani, hogy kevesebb gyűlölet-bűncselekményt jelentenek és dokumentálnak, mint amennyi valójában

³ Részletekért lásd a *Műdszerian* fejezetet.

⁴ Levin és McDevitt 1999, 92-93; OSCE/ODIHR 2009a, 19-21; OSCE/ODIHR 2009b, 17-18; Perry 2001, 10).

történik. Az elkövetett és a bejelentett bűncselekmények számában való országokbeli eltérés nem feltétlenül köthető a zsidók számához. A kevesebb bejelentett cselekmény egyik oka, hogy az áldozatok sokszor nem jelentik az eseteket a rendőrségen vagy az illetékes hatóságnál. Ennek több magyarázata lehet. Sokan nem bíznak abban, hogy a hatóságok megfelelően kezelik az eseteket, akár felkészületlenség, akár előítéletesség okán. Bizonyosan sok áldozat van továbbá, aki nem ismeri a vonatkozó jogszabályokat vagy nem tudja hova fordulhatna segítségért. Az áldozatok tarthatnak attól, hogy védett tulajdonságuk kiderül és a bejelentés miatt még többet fognak szenvedni, illetve azt is feltételezhetik, hogy a hatóságok nem tudják majd bizonyítani a gyűlöletmotivációt, így a bejelentés hiábavaló.

A civil szervezetek segíthetnek ezen problémák orvoslásában, együttműködhetnek a rendőrséggel és az illetékes hatóságokkal, valamint egyfajta közvetítő szerepet is betölthetnek az áldozat és a hatóság között. A civil szervezetek által készített jelentések alkalmasak lehetnek arra, hogy felhívják a hivatalos szervek figyelmét a gyűlölet motiválta bűncselekményekre és az összegyűjtött adatok alapján hosszú távú trendeket rajzoljanak fel. A civil szervezetek segíthetnek egy-egy eset jogi útra terelésében, jogi védelmet nyújthatnak az áldozatoknak, és egyéb módokon segíthetik őket.

MÓDSZERTAN

A jelentések kétféle cselekménnyel foglalkoznak: gyűlölet-bűncselekményekkel és gyűlölet motiválta incidensekkel, melyeket az EBESZ a következőképpen definiál⁵ (OSCE/ODIHR 2009b, 15–16):

- gyűlölet-bűncselekmény: olyan a büntetőjog szerinti bűncselekmény, amelyet emberek bizonyos csoportjaival szembeni előítélet motivál⁶
- gyűlölet motiválta incidens: olyan cselekmény, amely szintén az emberek bizonyos csoportjaival szembeni előítéleten alapul, de nem éri el a bűncselekmények szintjét

Az egyes gyűlölet-bűncselekmények kiemelt jelentőségét mutatja, hogy számos ország büntető törvénykönyve elkülönülten foglalkozik ezekkel az esetekkel. Habár az antiszemitizmusnak létezik egy széles körben elfogadott meghatározása (lásd IHRA 2017), a gyűlölet-bűncselekményekre vonatkozóan jelenleg nincs egy következetes definíció a Tett és Védelem Liga által monitorozott országokban.

A jogi következmények is eltérőek az egyes országokban, így előfordulhat, hogy ami bűncselekménynek számít az egyik országban, nem törvényellenes egy másikban. Egyértelmű példa erre az ún. holokauszttagadás, amely Magyarországon például jogellenes, míg a Tett és Védelem Liga által monitorozott számos másik országban nem törvénysértő. A Tett és Védelem Liga adatgyűjtése meglehetősen széleskörű, igyekszünk minden esetről beszámolni jelentéseinkben, ugyanakkor előfordulhat, hogy egymáshoz hasonló eseteket bizonyos országokban bűncselekményként, míg máshol „csak” incidensként tartunk nyilván. Mindig az adott ország büntető törvénykönyve szerinti meghatározást vesszük alapul. Úgy véljük, hogy e különbségek okozta problémák idővel csökkenni fognak, ahogy egységes meghatározásokat

és jogszabályi rendelkezéseket fogadnak el az Európai Unióban.

Jelentéseinkben részletesen ismertetjük a gyűlölet motiválta incidenseket és bemutatjuk, hogyan igyekszünk kezelni a problémákat. Jelentéseink nemzetközi és független monitorozásokon, helyi tudósítóktól szerzett információkon, valamint azonos vagy hasonló ügyekkel foglalkozó szervezetek gyűjtötte adatokon alapulnak.

A havi jelentések a lehető legtágabb értelemben veszik számba az antiszemitizmus motiválta gyűlölet-bűncselekményeket és gyűlöletincidenseket, bemutatva azok elkövetőit, célpontját, módszereit és üzenetét. A célpont lehet személy, csoport, rendezvény, épület, emlékmű vagy egyéb tulajdon. Fontos azonban, hogy az antiszemita motivációt meg lehet állapítani, azaz, hogy az elkövető a zsidósághoz való tartozás vagy annak feltételezése miatt választotta az adott célpontot. Ilyen módon lényegtelen, hogy a feltevés valós-e: a zsidósághoz való vélt tartozás is elegendő.

A monitorozás során gyűlöletcselekménynek tekintünk minden esetet, amely a gyűlölet-bűncselekmény kategóriájába tartozik. Ezek lehetnek az adott ország büntető törvénykönyve által nevesített bűncselekmények (például közösség tagja elleni erőszak, közösség elleni uszítás, nemzetiszocialista rendszer bűneinek tagadása, önkényuralmi jelképek használata), azonban a büntető törvénykönyvben szereplő egyéb tettek is, ha az előítéletes motiváció bizonyítható.

A gyűlöletcselekmények azonosításakor különböző, a monitorozás során rögzített indikátorok⁷ vizsgálata alapján döntünk arról, hogy az adott tettek lehetett-e antiszemitizmus a motivációja.

Az antiszemita gyűlöletcselekmények minél szélesebb körű monitorozásához sokféle forrás együttes használatára van szükség. A média figyelésén és helyi tudósítók beszámolóin túl, a Tett és Védelem Liga az

5 A gyűlölet-bűncselekmények tudományos meghatározása rendkívül ellentmondásos és szerteágazó. (Erről bővebben lásd Chakraborti és Garland 2009, 4–7). Ezek a definíciók fontos adalékként szolgálhatnak a bűncselekmények megértéséhez, a gyakorlati munkában azonban nehezen használhatóak. Ez tette szükségessé egyszerűbb, gyakorlatiasabb meghatározások kialakítását.

6 Ez alapján például a gyűlöletbeszédet az EBESZ nem tekinti gyűlölet-bűncselekménynek, mivel az adott viselkedés az előítéletes motiváció nélkül már nem lenne bűncselekmény (OSCE/ODIHR 2009a, 24). Ennek általunk való kezelését lásd később.

7 Ezeket a *Módszertan* részben ismertetjük.

áldozatok bejelentéseire támaszkodik. Magyarországon 24 órás forródrót működik, amely megkönnyíti a bejelentést. Célunk, hogy más országokban is létrehozzunk hasonló szolgáltatást, hogy a helyi nyelveken lehessen bejelentéseket tenni. Ezen kívül lehetőség van névtelen online bejelentésre is, ennek különösen nagy jelentősége lesz a beszámolóink szempontjából. Ha az áldozat nem tud vagy nem szeretne bejelentést tenni, a Tett és Védelem Liga közvetítő révén tudja támogatni az áldozatot a folyamatban. Közvetítő lehet az áldozat családtagja, ismerőse, az incidens tanúja vagy egy másik civil szervezet.

A Tett és Védelem Liga deklarált célja, hogy szoros kapcsolatban álljon a hatóságokkal, mivel bizonyos országokban az incidensek áldozatai vagy tanúi először a hatóságokat értesítik.

Fontos információforrást jelentenek a különböző médiumok: televízió, rádió, valamint a sajtó nyomtatott és internetes változata. A jelentések lényeges részét képezi a mostanában egyre nagyobb fenyegetettséget jelentő úgynevezett virtuális gyűlölet monitorozása.

A közbeszédet szakértői csoport monitorozza. Célunk, hogy a média egyre növekvő szeletét folyamatos megfigyelés alatt tarthassuk. A monitorozás kiterjed nagyjából az összes fogható tévé- és rádióadóra, minden nagyobb példányszámú nyomtatott sajtótermékre, valamint az online hírportálokra, a közösségi oldalakra és a szélsőséges, gyűlöletkeltő honlapokra is. A monitorozás folyamata rendszeresen és következetesen, pontosan kidolgozott szabványok alapján történik.

A monitorozott gyűlöletcselekmények között vannak olyanok, amelyeket a statisztika részének tekintünk, vannak azonban olyan incidensek is, amelyeket rögzítünk, de a havi statisztikába nem számítunk bele.⁸

Gyűlöletesemények, amelyek beleszámítanak a statisztikába:

- csak a monitorozott országban történt gyűlöletesemények; nem számít, hogy az áldozat az adott ország állampolgára vagy sem
- minden cselekedet, incidens, atrocitás, amely zsidó személyek, szervezetek vagy tulajdon ellen irányul és ahol bizonyítható az antiszemita szándék vagy tartalom, vagy ha a támadás azért történt, mert az áldozat zsidó vagy azt gondolták róla, hogy zsidó
- bármilyen zsidó intézmény vagy épület tudatos és indokolatlan megrongálása (akkor is, ha a rongáláshoz nem társul további antiszemita üzenet [például egy zsinagóga ablakát bedobják kővel])
- a Tett és Védelem Ligának bejelentett antiszemita kommentek blogokon, fórumokon, közösségi oldalakon
- antiszemita és neonáci anyagok eljuttatása egyes zsidó személyekhez, szervezetekhez, intézményekhez
- antiszemita és neonáci anyagok kihelyezése zsidó személyek tulajdonához, zsidó szervezetekhez, intézményekhez
- Izraellel és a cionizmussal kapcsolatos kritikák, ha túlmennek a politikai közlésen és a hagyományos zsidóellenes sztereotípiák előhívását szolgálják
- események, melyek alkalmasak arra, hogy zsidókban félelmet keltsenek.

Gyűlöletesemények, amelyek nem számítanak bele a statisztikába⁹:

- az adott monitorozott országhoz és az ország zsidóságához köthető antiszemita gyűlöletesemények, amelyek valamilyen oknál fogva nem tartoznak a statisztikába (például nem az adott országban történtek, nem bizonyítható az antiszemita szándék, nem világosak az eset körülményei)

⁸ A kritériumok kialakításakor felhasználtuk a következőket: ADL 2012, CST 2013

⁹ A statisztikába nem számító gyűlöletcselekmények leírását módosítottuk; a jelenlegi leírások eltérnek a 2013-ban használt meghatározásoktól.

- gyűlöletkifejezések, amelyek rendszeresen megjelennek honlapokon, kommentekben és online fórumokon, de amelyekről nem érkezett bejelentés a Tett és Védelem Ligához
- egyéb hírek, amelyek csak közvetetten kapcsolódnak az antiszemitizmushoz.

A regisztrált cselekmények több jellemzőjét is rögzítjük. Fentebb említettük a különböző indikátorokat, amelyek segítenek eldönteni, hogy az adott incidens elkövetését előítélet motiválta-e vagy sem.

Ezek az indikátorok az elkövető különböző jellemzőire, az áldozatra vonatkozó adatokra, az incidens helyszínére és időpontjára vonatkoznak. Az adatgyűjtés során ezeket rögzítjük. Ezen kívül vizsgáljuk és szintén lejegyezzük, hogy az adott cselekménynek voltak-e és ha igen, milyen – akár jogi – következményei.

A cselekmények regisztrálása mellett fontos azok kvalitatív különbségeit is rögzítenünk. Az esetek tipizálását kétféle módon végezzük. Az egyik kategóriarendszer szerint a következő típusokat különböztetjük meg: közösség elleni uszítás, közösség tagja elleni erőszak, önkényuralmi jelkép használata és holokauszttagadás.

A másik csoportosításkor a *Nézzünk szembe a tényekkel!* című útmutató ajánlása alapján a következő hétféle cselekménytípust különböztetjük meg¹⁰:

- Emberölés: halált okozó, személy elleni támadás
- Súlyos fizikai erőszak
 - személy elleni támadás, amely súlyos testi sértést okozhat
 - fegyverrel vagy más, sérülés okozására alkalmas eszközzel elkövetett támadás
 - tulajdon elleni támadás, amely során az ingatlanban tartózkodó emberek élete veszélybe kerül
 - bombák és levélbombák
 - emberrablás

- Támadás
 - személy elleni fizikai támadás, amely nem életveszélyes és nem súlyos
 - az áldozat védekezése vagy menekülése következtében sikertelen támadási kísérlet
 - emberek tárgyakkal való megdobálása, azt az esetet is beleértve, amikor a dobás célt téveszt

- Rongálás
 - tulajdon elleni fizikai támadás, amely nem okoz életveszélyt
 - tulajdon meggyalázása
 - gyűjtogatás, amely nem okoz életveszélyt, sikertelen gyűjtogatási kísérlet

- Fenygetés
 - egyértelmű és konkrét szóbeli vagy írásos fenyegetés
 - „bombatámadás”, amelyről később kiderül, hogy csupán megtévesztés volt
 - zaklatás
 - rágalmazás
- Gyűlöletbeszéd
 - nyilvános gyűlöletbeszéd
 - virtuális gyűlöletbeszéd
 - sértő magatartás
 - egynél több címzettnek elküldött sértő írás
 - gyűlöltbeszéd az irodalomban és a zenében

- Diszkriminációs esetek

Elsődleges fontosságúnak tartjuk a gyűlöletcselekmények kontextusba helyezését is. Ezek az incidensek ugyanis nem légtüres térben léteznek és egyáltalán nem függetlenek attól a társadalmi és kulturális környezettől, amelyben történnek. Lényeges ezen cselekmények dinamikája is: sokszor inkább folyamatokról, mintsem különálló eseményekről van szó (Perry 2001, 8). A statisztikai adatokon kívül rövid leírásokat is közlünk az egyes esetekről, ami segít a cselekményt körülvevő környezet megértésében.¹¹ Az idősoros adatok elemzésekor pedig gondot fordítunk az események dinamikájának bemutatására.

¹⁰ CEJI 2012, 10–12

¹¹ Éppen az ilyen leírásokat tartja Perry (2001, 18) a Rágalmazásellenes Liga (ADL) jelentések egyik legnagyobb pozitívumának.

ANTISZEMITA GYŰLÖLETCELEKMÉNYEK

– 2021. JÚNIUS

A Tett és Védelem Alapítvány ebben a hónapban, monitoringtevékenysége során öt antiszemita gyűlöletcselekményt azonosított. Ezek mindegyike a gyűlöletbeszéd kategóriájába sorolható.

GYŰLÖLETBESZÉD

Verbális antiszemita inzultus ért két zsidó tinédzsert Budapesten

Forrás: Tett és Védelem Alapítvány

2021. június 14. Alapítványunk arról értesült, hogy szóbeli antiszemita inzultusnak volt kitéve két zsidó tinédzser Budapesten. A sértettek a belvárosban sétáltak, amikor egyikük arra lett figyelmes, hogy egy járókelő feléjük köpött, majd rájuk szólt, hogy "irány vissza Auschwitzba". Ezt követően többször is szitkozódott, mocskos zsidónak nevezve a fiatalokat. Az elkövető karjára a jól ismert náci szimbólum, a "Heil, Hitler" köszöntés kezdőbetűinek sorszáma alapján képzett "88"-as szám volt tetoválva.



10

ANTISZEMITA GYŰLÖLET- BŰNCSELEKMÉNYEK ÉS INCIDENSEK 2021. JÚNIUS

Antiszemita szomszédok zaklatnak egy debreceni nyugdíjas zsidó házaspárt

Forrás: Tett és Védelem Alapítvány

2021. június 19. A Tett és Védelem Alapítványhoz fordult az a debreceni nyugdíjas zsidó házaspár, akit hosszú ideje verbálisan zaklatnak a szomszédjaik. A többnyire alkoholos befolyásoltság alatt lévő férfi és nő naponta nyilvánosan zsidózik, istenkáromlóan átkozódik. Az elviselhetetlenségig fokozódott antiszemita légkör káros egészségügyi hatással van a súlyos betegségekkel küszködő házaspárra, akik a debreceni főjegyzőnél és a rendőrkapitányságon is panaszt tettek, idáig eredménytelenül. A TEV jelenleg bizonyítékokat gyűjt és vizsgálja, hogy milyen jogi segítségnyújtásra van lehetőség.

Ismét Izraelt támadja a Mazsihisz anticionista rabbija

Forrás: neokohn.hu

2021. június 21. A korábbi anticionista botránnyairól ismert Hunyadi téri zsinagóga mazsihiszes rabbija, Fináli Gábor ezúttal Nyugat-Jeruzsálem izraeli elfoglalását ünneplő Jeruzsálem nap alkalmából kritizálta a zsidó államot - írja a neokohn.hu. A neológ rabbi egy videót posztolt, ahol szélsőséges rigmusokat skandáló izraeliek láthatók. "Leszalámizás, bantusztánok, kis városállamok megalapításának terve nem igazi béketerv" - jellemezte az izraeli oldal hozzáállását a békefolyamathoz írt kommentjében.

Júda-Somron területéről ezt írta: "Az oda betelepített lakosság illegális. A betelepített civilek felhasználása a megszálláshoz, külön bűn." A lap megjegyzi, hogy természetesen Fináli az izraeli oldalt nevezte bűnösnek.

Következő hozzászólásában arról írt, hogy Izrael "élő pajzsaként használja" a zsidó civileket. Egy kommentel hozzátette, hogy "a gyűlölet népe", ezzel Fináli nem vitakozott, a kommentet nem moderálta. Továbbá egy ismert Izrael-ellenes kommentelő a Jeruzsálem-napi zsidó felvonulókat a "Netanjahu jugend" szókapcsolattal illette. Finali erre úgy reagált: "Előtte is volt. Utána is lesz" - írta, arra utalva, hogy Netanjahu után is lesznek "izraeli nácik" - jegyzi meg a neokohn.hu.

WhatsApp és Messenger üzenetben fenyegetik a Likud külügyi kapcsolatokért felelős koordinátorát

Forrás: Tett és Védelem Alapítvány

2021. június 25. Tamir Wertzberger, a Likud külügyi kapcsolatokért felelős koordinátora rendszeresen kap különböző fenyegető tartalmú antiszemita, rasszista üzeneteket. A küldő egyebek mellett "homofób náci kápónak, emberi szemétnak,

antiszemita zsidónak és buzi patkánynak” nevezte Wertzbergert, aki szerinte Orbán Viktort szolgálja, és akit felszólít arra, hogy távozzon Budapestről. A TEV



jelenleg bizonyítékokat gyűjt az ügyben és vizsgálja, milyen jogi lehetőségek vannak a zaklató felelősségre vonására.

jelenti a problémát. A július 8-i bejegyzésében arra utal, hogy Izrael történelme ismeretében világossá válik, hogy ki a terrorista. Míg az október 21-én feltöltött fotómontázs Izraelt az Egyesült Államok, Kína és az EU társaságában, a vért és háborút hozó sötét oldalon ábrázolja. A Csillagok háborúja univerzum sajátos értelmezése Barta hozzászólása alapján a saját ötlete volt. A három poszt közül kettő már nem érhető el, az Izraelt terroristának nevező bejegyzés továbbra is látható.

Hat éve még antiszemita tartalmakat posztolt Dunaújvárosi jobbkis alpolgármestere
 Forrás: Tett és Védelem Alapítvány

2021. június 30. Antiszemita bejegyzéseket osztott meg 2015-ben Barta Endre dunaújvárosi alpolgármester személyes Facebook-oldalán - derítették ki a TEV monitoring tevékenységet végző munkatársai.

A legrégebbi, 2015. január 6-án posztolt bejegyzés anticionista zsidókat ábrázol, kezükben egy molinó, amely szerint nem a Fatah és a Hamász, hanem a cionizmus



TOVÁBBI GYŰLÖLETCELEKMÉNYEK

A Tett és Védelem Alapítvány monitoringtevékenysége során 2021. júniusában egy olyan esetet azonosított, amely bár gyűlöletcselekmény, az időpontja ismeretlen, vagy jelentéktelensége, illetve az antiszemita szándék egyértelműségének hiánya miatt nem képezi részét a statisztikának.

Horogkeresztet ábrázoló járdát alakítottak ki Kistokajban

Forrás: hirklikk.hu

2021. június 29. A Hirklikk figyelt fel rá, hogy a Borsod-Abaúj-Zemplén megyei településen egy horogkeresztet formáló járdát

építettek, közterületen. A lap szerint a szándékosság komoly bűn lenne, de a véletlen sem zárható ki, ami még súlyosabb hiba. A horogkereszt a helyszínen kevésbé feltűnő, mivel a járdák még hosszan, több irányváltással folytatódnak.



KÖZÖSSÉGI HÍREK, REAKCIÓK

Országszerte megemlékeztek a holokauszt áldozatairól

Forrás: baon.hu, dehir.hu, szeged.hu, dehir.hu, egriguzyek.hu

2021. június 1. Júniusban számos településen - Baján, Kecskeméten, Kaposváron, Szegeden, Kalocsán, Debrecenben, Egerben - tartottak holokauszt-megemlékezéseket. A helyi és országos zsidó vallási szervezetek képviselői, hitközségi vezetők, rabbik, a magyarországi történelmi egyházi képviselői és politikusok felidéztek a 77 évvel ezelőtti eseményeket és az emlékezés fontosságát, a Jóistenben való töretlen hit szükségességét hangsúlyozták. Egyúttal figyelmeztettek: napjainkban újra erősödik az antiszemitizmus, amellyel szemben minden erővel harcolni kell. A kormány képviselői nyomatékosították, hogy Magyarországon zéró tolerancia van az antiszemitizmus minden formája ellen.

Átadták a felújított Rumbach Sebestyén utcai zsinagógát

Forrás: baon.hu, dehir.hu, szeged.hu, dehir.hu, egriguzyek.hu

2021. június 11. Csütörtök Budapesten átadták a teljeskörűen renovált Rumbach Sebestyén utcai zsinagógát. Az 1872-ben fölavatott, a második világháború óta romos épületet négy év alatt, a kormány 3,2 milliárdos támogatásával újították fel. Novák Katalin családokért felelős tárca nélküli miniszter köszöntőjében arról beszélt, hogy azt remélik, élet költözik e falak közé - számolt be az MTI. A miniszter azt kívánta, hogy a magyarországi zsidó közösségek ne csak szabadon és biztonságban élhessenek Magyarországon, hanem virágoztassák fel újra azt a vallási és kulturális hagyományt, mely a holokauszt tragédiája előtt része volt Budapest és az ország kulturális gazdagságának.

Hozzátette: büszkéek arra is, hogy míg máshol erősödik a hívó közösségek üldözése és az antiszemitizmus, templomokat, zsinagógát zárnak be, addig Magyarországon az elmúlt 10 évben több zsinagógát nyitottak.

Heisler András, a Magyarországi Zsidó Hitközségek Szövetségének (Mazsihisz) elnöke hangsúlyozta, hogy a zsidó közösség sokszínűsége alapérték, a magyar zsidóságon belül egymás mellett élő hagyományok léte és elfogadása "nem a Mazsihisz újkeletű hóbortja."

Ronald S. Lauder, a Zsidó Világkongresszus elnöke azt mondta, hogy a legtöbb állam félt kiállni a zsidó emberek mellett az izraeli-palesztin konfliktussal kapcsolatban a közelmúltban. Magyarország azon kevés állam egyike volt, amelynek volt ehhez bátorsága – hangsúlyozta, hozzátéve: ezért az egész világ zsidó közössége hálás.

Az ünnepségen Frölich Róbert országos főrabbi, Jákov Hadasz-Handelszman, Izrael budapesti nagykövete, Erdő Péter bíboros, esztergom-budapesti érsek és Fabiny Tamás, a Magyarországi Evangélikus Egyház elnök-püspöke is részt vett.

Szombathely zsidóságának emléket állító kiállítás nyílt Izraelben

Forrás: akibic.hu

2021. június 27. Szemtől szemben – Képek az elhurcolt szombathelyi zsidóság történetéből című kiállítás bepillantást nyújt a holokauszt előtt mintegy 3200 lelket számláló szombathelyi zsidóság mindennapjaiba. A fotótárlatot Ramat Gan és Szombathely testvérvárosi együttműködésének részeként Ramat Gan Jad Lebanim nevű középületében állították ki - számolt be akibic.hu. Benk Levente, Magyarország tel-avivi nagykövete a magyar történelem legsötétebb fejezetének nevezte a magyar zsidóság elhurcolását.

„Az akkori magyar állam nem tudta megvédeni honfitársainkat, Magyarország ezért felelősséggel viseltetik. Erre emlékezünk, és emlékeztetni kell rá” – hangsúlyozta a magyar nagykövet, majd kiemelte, hogy a mai Magyarország biztonságos otthona a zsidóságnak, ahol a zsidó polgárok

identitásukat szabadon megélhetik és ápolhatják, és ahová nem jut el az Európában feléled antiszemitizmus. Roi Barzilai, Ramat Gan polgármester-helyettese szerint napjainkban is létező jelenség a rasszizmus, az idegengyűlölet, a homofóbia, a gyűlölet, és ma is küzdeni kell az emberi jogokért.

HÍREK ÉS VÉLEMÉNYEK A MAGYARORSZÁGI ANTISZEMITIZMUSRÓL

Antiszemitizmus konferenciát tartottak Budapesten

Forrás: neokohn.hu, szombat.org

2021. június 28. Antiszemitizmus Magyarországon: látszat és valóság címmel tartott kétnapos konferenciát a Danube Institute - számol be az MTI alapján a neokohn.hu. Az emberi méltóságot meg kell védeni, a kabinet fő feladata, hogy jólétet biztosítson az állampolgárainak – hangoztatta Azbej Tristan államtitkár. Hozzátette: az elmúlt tizenegy évben olyan intézkedéseket fogadtak el, amelyek példátlanok a magyar történelemben. A lépések hatékonysága talán vitatható, a kormány szinte szándéka az antiszemitizmus elleni küzdelemben nem – mondta.

Jákov Hadasz-Handelszman, Izrael budapesti nagykövete azt mondta, hogy Magyarországon él Közép-Európa legnagyobb zsidó közössége, és a tagjai biztonságban sétálhatnak az utcán, az intézményei pedig rendben működnek. Ez sokat elmond nyolcvan évvel a holokauszt után – vélekedett. Magyarország az Európai Unióban a lista alján található az antiszemita támadások számát tekintve, ebben szerepet játszott, hogy a kormány zéró toleranciát hirdetett a jelenséggel szemben – jegyezte meg.

Heisler András, a Magyarországi Zsidó Hitközségek Szövetségének elnöke kijelen-

tette, hogy a holokauszt képes a második generáció tagjaiban mai napig ható traumákat okozni. Magyarországon jobb a zsidók helyzete, mint Európa más államaiban, szabadon felvállalhatják az identitásukat az utcán, fizikai támadások csak elvétve érik őket. Ennek ellenére élnek félelmek a közösség tagjaiban, nincs azonban olyan antiszemitizmus az országban, amelyből ezeket közvetlenül le lehetne vezetni – hangoztatta. Heisler is méltatta a kormány intézkedéseit, a zéró tolerancia elvét, a zsinagógák és az elhagyatott temetők felújítását és megemléktette, hogy az online térben mindenütt terjed az antiszemitizmus, a koronavírus-járvány ráadásul új összeesküvés-elméleteket is szült. A társadalom egyharmada antiszemita kisebb-nagyobb mértékben – mondta a Medián felmérésére hivatkozva.

Köves Slomó, az Egységes Magyarországi Izraelita Hitközség vezető rabbija hangsúlyozta, hogy az utóbbi években csökkent az antiszemitizmus, de még mindig jelentős mértékű, és a jelenséget csak hosszú távon lehet leküzdeni.



Frölich Róbert országos főrabbi úgy vélekedett: bár a magyarországi antiszemitizmus mértékéről szóló statisztikák kedvező képet festenek, nem feltétlenül fedik a valóságot. Úgy fogalmazott, hogy egyetlen antiszemita megnyilvánulás is eggyel több az elfogadhatónál. Szerinte az antiszemitizmus megjelenése valóban alacsony szintű, de ez nem a valóság. A valóság ugyanis nem csupán az, ami a statisztikákban megjelenik,

hanem az is, amit az emberek megélnak, például amikor beülnek egy kisváros kocsmájába. Szerinte fontos az oktatás, amely hosszú távon fejt ki hatását.

John O'Sullivan, a Danube Institute elnöke is megjegyezte: az antiszemitizmus jelen van Magyarországon, de kisebb mértékben, mint Nyugat-Európában. Reményét fejezte ki, hogy a jelenség teljesen eltűnik.

HIVATALOS ÉS CIVIL REAKCIÓK

Izraelt "agresszorozó" jobbkost indít az elválasztáson a DK

Forrás: neokohn.hu

2021. június 1. Dobrev Klára a Facebook-oldalán jelentette be, hogy a Demokratikus Koalíció Pál Gábort támogatja Pest megye 3. választókerületben az ellenzéki előválasztáson. A politikus korábban a Magyar Nemzet és a Magyar Hírlap újságírója volt, majd a Jobbik sajtófőnöke lett, jelenleg szentendrei jobbikos önkormányzati képviselő. Korábban kiállt Gyöngyösi Márton listázása mellett is, és Csatáry Lászlót sem tartotta háborús bűnösnek - olvasható a neokohn.hu-n.

Pál Gábor legutóbb 2020 januárjában tett Izrael-ellenes megjegyzést, amikor Orbán Viktor nyilatkozatára a következőképpen reagált: "Miért is kéne Magyarországnak egyértelműen egy háborúpárti, provokátor, őrült nagyhatalmi vezető és közel-keleti agresszor oldalára állnia?"

Sobotka: Az antiszemitizmus olyan, mint a zacc, nem szabad felelni

Forrás: mandiner.hu, szombat.org, mazihsz.hu

2021. június 1. Meglátogatta a felújított Rumbach Sebestyén utcai zsinagógát Wolfgang Sobotka, az osztrák Nemzeti Tanács elnöke. A politikus a látogatás alkalmával hosszabb megbeszélést folytatott Heisler Andrással, a Magyarországi Zsidó Hitközségek Szövetsége (Mazihsz) elnökével, a beszélgetésen az erősödő antiszemitizmus volt a fő téma - tájékoztat a mazihsz.hu. A politikus hangsúlyozta: a külföldi hivatalos útjai során nagyon fontosnak tartja, hogy ne csak állami vezetőkkel találkozzon, hanem a helyi zsidóság képviselőivel is.

Heisler András méltatta a vendégek számára a Rumbach zsinagóga jelentőségét abból a szempontból, hogy a hamarosan megnyíló épület nem csak zsidó hitéleti funkciókat lát majd el, de egyúttal kulturá-

lis, turisztikai és közösségépítő feladatokat is a tevékenysége fókuszába helyez. Megjegyezte: a Rumbach olyan közösségi tér, ahol a Mozaik Zsidó Közösségi HUB révén összesen 18 zsidó civil szervezet talált otthonra, sőt, itt kapott helyet a Zsidó Világkongresszus (WJA) magyarországi képviselője is.

Sobotka megjegyezte: habár az antiszemitizmus jelensége a legfrissebb kutatások szerint a társadalom peremén sarjadjik, ez az előítéletes világlátás voltaképpen belülről, a társadalom közepéből fakad. Azért kell ellene harcot folytatni – jelentette ki –, mert az antiszemitizmus nem csupán kirívóan kisebbség- és közösségellenes, hanem – antidemokratikus volta révén – az egész demokráciára jelent veszélyt.

Szijjártó: Magyarország kiáll Izrael mellett

Forrás: demokrata.hu, magyarhirlap.hu, portfolio.hu, 24.hu

2021. június 1. Magyarország kiáll barátja, és szövetségese, Izrael mellett - hangsúlyozta jeruzsálemi találkozásukon Szijjártó Péter külgazdasági és külügyminiszter Benjamin Netanjahu izraeli miniszterelnöknek - adta hírül a Magyar Hírlap.

„Izrael a barátunk, a szövetségeseink, s teljesen természetes, hogy amikor támadás éri, akkor kiállunk Izrael, a barátunk mellett” - mondta a magyar külügyminiszter, aki arról biztosította izraeli kollégáját, hogy Magyarország a jövőben is hasonló álláspontot fog képviselni. „Izraelt megtámadta egy terrorszervezet, a Hamász. Sajnos a nemzetközi politikai arénában ennek kimondásához nem volt elég bátorság. A képmutatás és a kettős mérce miatt a nemzetközi közösség nem állt ki Izrael mellett” - emelte ki a Szijjártó.

„A Hamászt és Izrael államot gyakorlatilag egy szinten kezelték, mintha a Hamász valamifajta NGO lenne, holott világosan kell beszélünk, ez egy terrorszervezet, mely megtámadta Izraelt” - tette hozzá.

Izraelnek igenis joga van az önvédelemhez - hangsúlyozta a tárcavezető, aki sajnálkozását fejezte ki amiatt, hogy a nemzetközi politikai szervezetekben nem jött létre közös álláspont ezen helyzet értékeléséről. „Sajnáljuk, hogy elvitatták azt a tényt, hogy Izraelt egy terrorszervezet támadta meg, sajnáljuk, hogy egyes nemzetközi szervezetek Izraelt és a Hamászt egy szinten akarták kezelni, mintha a Hamász egy NGO lenne, és sajnáljuk azt is, hogy a nemzetközi szervezetek nem beszéltek világosan arról, hogy Izraelnek igenis joga van az önvédelemhez” - bírálta Szijjártó a gázai rakétatámadások nemzetközi visszhangját.

„Magyarország az EU-ban és az ENSZ intézményeiben is több olyan álláspontot, közös nyilatkozatot, határozatot vétőzött meg, amely álláspontok, nyilatkozatok rendkívül tisztességtelenek voltak” - emlékeztetett a magyar diplomácia tevékenységére utalva.

„Abszolút elfogultan, Izrael-ellenesen közelítették meg a valós helyzetet. Ezeket az Izrael-ellenes álláspontokat mi eddig sem támogattuk és a jövőben sem fogjuk támogatni” - ígérte Szijjártó Péter.

A DK is beállt a Simon Wiesenthal Intézetet „nemzetbiztonsági kockázatnak” tartó jobbkios Szilágyi György mögé

Forrás: neokohn.hu

2021. június 3. A Demokratikus Koalíció (DK) Szilágyi Györgyöt támogatja az őszi ellenzéki előválasztásokon. Ezt Dobrev Klára, a DK miniszterelnök-jelöltje jelentette be a Facebookon. A Neokohn korábban arra emlékeztetett, hogy Szilágyi, a Jobbik alelnökeként 2013-ban javasolta a Simon Wiesenthal Központ betiltását, melyet „magyarellenes szervezetnek” nevezett.

Szilágyi azt sérelmezte, hogy a központ elítélte magyar fociultrák csoportját, akik Csatáry Lászlót éltető molinót mutattak fel egy mérkőzésen. Mint emlékeztet, Csatáry rendőrtisztként súlyos szerepet vállalt az 1944-es kassai deportálásokban.

Szilágyinak azóta is volt antiszemita botránya. Az oltási igazolványról a koncentrációs tábor és a sárga csillag jut eszébe. Nyilatkozatát a TEV is elítélte.

Szilágyit korábban az LMP is felvállalta az ellenzéki előválasztáson.

A cigányokat a zsidók biológiai fegyverének tartó Rig Lajost támogatja a DK

Forrás: mandiner.hu

2021. június 6. A DK és Dobrev Klára támogatásával indul az országgyűlési választáson a jobbkios Rig Lajos. A politikus ezt a Facebookon tudatta követőivel, egy Dobrev Klárával közös kép kíséretében. Úgy tűnik, Rig Lajos komoly változáson ment keresztül, hiszen a politikus pár évvel ezelőtt még olyan cikket posztolt, amely szerint a cigányságot a zsidók biológiai fegyverként használják - írja a mandiner.hu.

„Ideje a térségünknek is félretenni az ideológiai vitákat. A DK megtette ezt, ami miatt kivívtam a hálámat és tiszteletemet. Szövetségünk alapja, hogy nem azt keressük, ami elválaszt, hanem azt, ami összeköt” - írta Rig.

Orbán Viktor a Zsidó Világkongresszus elnökével tárgyalt

Forrás: kema.hu, szon.hu, vg.hu, magyarnemzet.hu, neokohn.hu

2021. június 10. Orbán Viktor miniszterelnök a Karmelita kolostorban fogadta Ronald S. Laudert, a Zsidó Világkongresszus (WJC) elnökét, miután vendége részt vett a budapesti Rumbach Sebestyén utcai zsinagóga megnyitóján - tájékoztatta az MTI-t Havasi Bertalan, a miniszterelnök sajtófőnöke. A nemzetközi jelentőségű műemlék ICOMOS-díjjal elismert rekonstrukciója 3,2 milliárd forintból, kormányzati támogatással valósult meg.

A megbeszélésen, amelyen részt vett Novák Katalin családokért felelős tárcanélküli miniszter is, Orbán Viktor és

Ronald S. Lauder megállapították, hogy a magyarországi zsidóság csakúgy, mint az elmúlt években, továbbra is mindenben számíthat a magyar kormány segítségére. A WJC elnöke méltányolta a zsidó közösségnek juttatott kormányzati támogatást a koronavírus-járvány elleni küzdelemhez, valamint a hazai zsidóság életminőségét javító egészségügyi, szociális és kulturális beruházásokhoz, intézményfejlesztésekhez.

Lauder biztatónak nevezte Orbán Viktor közelmúltban tett látogatását Izraelben, és megköszönte Magyarország kormányának támogató kiállását a zsidó állam mellett a nemzetközi fórumokon. Orbán Viktor emlékeztetett arra, hogy az antiszemitizmus ellen a magyar kormány továbbra is a zéró tolerancia talaján áll, és a közös értékek jegyében további együttműködést ajánlott a Zsidó Világkongresszus elnökének.

Bíró Lászlót indítja a Jobbik a borsodi előválasztáson

Forrás: telex.hu, hvg.hu, 24.hu, magyarnarancs.hu

2021. június 27. Újra Bíró Lászlót indítja a Jobbik a Borsod-Abaúj-Zemplén megyei 6-os választókerületben, az ellenzéki előválasztáson. A Jobbik közleménye szerint Bíró „jobboldali, keresztény, nő emberként az időközi választás után is rendületlenül, szívvel-lélekkel küzd” a választókerülete lakosaiért, és jól érti az ott élők problémáit, és az őszi borsodi időközi választáson a kormánypártok hazudtak róla - számol be a telex.hu.

Bíró László ősszel, 1700 szavazattal maradt alul az időközi országgyűlési választásokon a Fidesz jelöltével, Koncz Zsófiával szemben. A kampányban Bíró évekkal ezelőtti antiszemita megnyilvánulásai is előkerültek, amelyekben Budapestet

„judapestnek” nevezte. A Magyar Nemzet cikke szerint azt is szóvá tette, hogy a környékbeli wellness szállodák vendégei között sok a zsidó. Bíró az antiszemita beszólásokért bocsánatot kért tavaly.

Bíró László indítása ellen a Mazsihisz is tiltakozását fejezte ki. A szervezet szerint nincs helyük a magyar közéletben antiszemita, rasszista és kirekesztő nézeteket valló politikusoknak.

Magyarország elsőként bojkottálta a durbani konferenciát

Forrás: neokohn.hu, mandiner.hu, tev.hu

2021. június 28. Az uniós tagállamok közül elsőként Magyarország jelentette be, hogy távolmarad az ENSZ idén huszadik alkalommal megrendezett rasszizmusellenes konferenciájáról, amely szinte a kezdetektől antiszemita és Izrael-ellenes üzenetek fórumként működik – számolt be a The Jerusalem Post nyomán a Neokohn. A lépést Szijjártó Péter külgazdasági és külügyminiszter a Simon Wiesenthal Központ egyik vezetőjének, Mark Weitzmannak írt levelében indokolta meg.

“A magyar kormány zéró toleranciát hirdetett az antiszemitizmussal szemben és teljes mértékben elkötelezett abban, hogy garantálja a zsidó nép biztonságát – ezt a nemzetközi fórumokon is következetesen képviseljük” – írta Szijjártó. Hozzátette: ennek szellemében hazánk nem támogatta a Durbani Nyilatkozatot sem, amit tavaly év végén fogadott el az ENSZ Közgyűlése.

Több ország – köztük az USA, Kanada, Olaszország, Ausztrália, Izrael és Németország – is bojkottálta már a rendezvényt korábbi években. A múlt héten az Egyesült Királyság közölte, csatlakozik az Egyesült Államokhoz, Kanadához és Ausztráliához, és bojkottálja az idei rendezvényt.

EGYÉB HÍREK

Axel Springer: Fel is út, le is út annak, akit irritál az izraeli zászló

Forrás: zsidó.com

2021. június 23. A Magyarországon is erős piaci jelenléttel bíró Axel Springer német médiaóriás vezetője kemény hangon tette helyre a cég berlini központjára felvont izraeli zászló miatt háborgókat – írja a zsidó.com.

Mathias Döpfner vezérigazgató az Axel Springer 16 000 munkavállalója számára elmondott üzenetében arra biztatta a zsidó állam melletti kiállást elutasító dolgozókat, hogy keressenek más munkahelyet maguknak. Hozzátette: a heteken át tartó

antiszemita tüntetéseket követően elhatározták, hogy a cég központja előtt lobogó európai, német és berlini zászló mellé egy hétre felvonják az izraeli zászlót is, és ezzel fejezzük ki szolidaritásunkat. Nem tolerálják az efféle agresszív antiszemita mozgalmakat. Többen jeleztek, hogy nem dolgoznak szívesen egy olyan helyen, ahol ilyesmit tesznek. „Azt hiszem, ez egy jó meglátás, hiszen az ilyen ember nem illik cégünk értékrendjéhez. Ez ilyen egyszerű” – jelentette ki Döpfner egy videokonferencia során.

A vezérigazgató elmondta, hogy nyitott a párbeszédre, és voltak olyanok, akik megfontolandó érveket hoztak fel, azonban ebbe nem fér bele a teljes elutasítás.

A TETT ÉS VÉDELEM ALAPÍTVÁNY HIVATALOS ELJÁRÁSBAN KEZDEMÉNYEZETT ÜGYEI

Ebben a hónapban új eljárást nem kezdeményezett Alapítványunk, és korábbi eljárásainkkal kapcsolatban sem kaptunk értesítést.

A HÓNAP KRÓNIKÁJA

Az alábbi táblázatban a jelentésben található összes esetet, eseményt kronologikus sorrendben mutatjuk be. A *Kategória* rubrika megmutatja, hogy az adott eseményről a jelentés melyik részében számoltunk be bővebben.

Sorszám	Dátum	Esemény	Kategória
1.	június 1.	Országsszerte megemlékeztek a holokauszt áldozatairól	Közösségi hírek, reakciók
2.	június 1.	Izrael "agresszorozó" jobbkost indít az előválasztáson a DK	Hivatalos és civil reakciók
3.	június 1.	Sobotka: Az antiszemitizmus olyan, mint a zacc, nem szabad felrázni	Hivatalos és civil reakciók
4.	június 1.	Szijjártó: Magyarország kiáll Izrael mellett	Hivatalos és civil reakciók
5.	június 3.	A DK is beállt a Simon Wiesenthal Intézetet „nemzetbiztonsági kockázatnak” tartó jobbkos Szilágyi György mögé	Hivatalos és civil reakciók
6.	június 6.	A cigányokat a zsidók biológiai fegyverének tartó Rig Lajost támogatja a DK	Hivatalos és civil reakciók
7.	június 10.	Orbán Viktor a Zsidó Világkongresszus elnökével tárgyalt	Hivatalos és civil reakciók
8.	június 11.	Átadták a felújított Rumbach Sebestyén utcai zsinagógát	Közösségi hírek, reakciók
9.	június 14.	Verbális antiszemita inzultus ért két zsidó tinédzsert Budapesten	Antiszemita gyűlöletcselekmények – Gyűlöletbeszéd
10.	június 19.	Antiszemita szomszédok zaklatnak egy debreceni nyugdíjas zsidó házaspárt	Antiszemita gyűlöletcselekmények – Gyűlöletbeszéd
11.	június 21.	Ismét Izrael támadja a Mazsihisz anticionista rabbija	Antiszemita gyűlöletcselekmények – Gyűlöletbeszéd
12.	június 23.	Axel Springer: Fel is út, le is út annak, akit irritál az izraeli zászló	Egyéb hírek
13.	június 25.	WhatsApp és Messenger üzenetben fenyegetik a Likud külügyi kapcsolatokért felelős koordinátorát	Antiszemita gyűlöletcselekmények – Gyűlöletbeszéd
14.	június 27.	Szombathely zsidóságának emléket állító kiállítás nyílt Izraelben	Közösségi hírek, reakciók
15.	június 27.	Bíró Lászlót indítja a Jobbik a borsodi előválasztáson	Hivatalos és civil reakciók

Sorszám	Dátum	Esemény	Kategória
16.	június 28.	Antiszemizmus konferenciát tartottak Budapesten	Hírek és vélemények a magyarországi antiszemizmusról
17.	június 28.	Magyarország elsőként bojkottálta a durbani konferenciát	Hivatalos és civil reakciók
18.	június 29.	Horogkeresztet ábrázoló járdát alakítottak ki Kistokajban	További gyűlöletcselekmények
19.	június 30.	Hat éve még antiszemita tartalmakat posztolt Dunaújváros jobbikos alpolgármestere	Antiszemita gyűlöletcselekmények – Gyűlöletbeszéd

KAPCSOLAT ÉS TÁMOGATÁS

A Tett és Védelem Liga, mint európai szervezet helyi partnerekkel együttműködésben végzi munkáját. Magyarországi partnere a Tett és Védelem Alapítvány, amely zsidó szervezetek civil kezdeményezése és a zsidó tradíciókat követve kész határozott lépéseket tenni az egyre inkább elharapódzó antiszemita jelenségek visszaszorításáért.

Amennyiben bárkit vélt vagy valós zsidósága miatt bántalmazás vagy antiszemita inzultus ért, ne hallgasson, jelezze felénk, hogy az arra kijelölt csatornákon továbbítsuk az intézkedésre rendelt szervekhez!

Bejelentéseket az alábbi lehetőségek bármelyikén fogad az Alapítvány:

FORRÓDRÓT (+36 1) 5 1 00 000

Tett és Védelem Alapítvány honlapján: www.tev.hu/forrodrot
és Facebook-oldalán: www.facebook.com/tev-tett-es-vedelem-alapitvany

A Tett és Védelem Alapítvány munkája csak akkor lehet sikeres, ha sokan osztoznak azon elkötelezettségünkben, hogy megteremtjük a sérelmet elszenvedettek számára a tisztességes eljáráshoz való jogot, ezért arra kérjük, egyéni felajánlásával segítse az Alapítvány munkáját!

Adományát az alábbi bankszámlaszámon juttathatja el az Alapítványhoz:

13597539-12302010-00057157

A Tett és Védelem Alapítvány elérhetőségei:

Cím: 1082 Budapest, Baross utca 61.

Tel: +36 1 267 57 54, +36 30 207 5130

<http://www.tev.hu>, info@tev.hu

FELHASZNÁLT IRODALOM

2012. évi C. törvény a Büntető Törvénykönyvről.

http://net.jogtar.hu/jr/gen/hjegy_doc.cgi?docid=A1200100.TV (utolsó letöltés: 2013.07.10.)

Anti Defamation League (ADL). 2012. 2011 Audit of Anti-Semitic Incidents.

CEJI, 2012. Tegyük láthatóvá a gyűlölet-bűncselekményeket! Nézzünk szembe a tényekkel! Útmutató a gyűlölet-bűncselekmények és előítélet motíválta incidensek monitorozásához. Facing Facts! projekt.

Chakraborti, Neil és Garland, Jon. 2009. Hate Crime. Impact, Causes and Responses. London: SagePublications.

Community Security Trust (CST). 2013. Antisemitic Incidents Report 2012.

Levin, Jack és McDevitt, Jack. 1999. Hatecrimes. In Encyclopedia of Violence, Peace and Conflict. szerkesztette Lester Kurtz, 89–102. San Diego: Academic Press.

OSCE/ODIHR. 2009a. Hate Crime Laws. A Practical Guide. Varsó: OSCE/ODIHR.

OSCE/ODIHR. 2009b. Preventing and responding to hate crimes. A resource guide for NGOs in the OSCE region. Varsó: OSCE/ODIHR.

Perry, Barbara. 2001. In the Name of Hate. Understanding Hate Crimes. New York: Routledge.

Társaság a Szabadságjogokért (TASZ). 2012. Gyűlöletbűncselekmények áldozatainak. Tájékoztató Kiadvány. Budapest: TASZ.

IMPRESSZUM

Kiadó: Tett és Védelem Liga,
Szalai Kálmán titkár

Szerkesztők: Nádasi Krisztián vezető kutató, Brüsszel Intézet Kutatási és Incidenskövető Csoportjának tagja
Dr. Bodó Kristóf ügyvéd, a Tett és Védelem Alapítvány és a Brüsszel Intézet jogi képviselője
Tóth Gábor kommunikációs szakértő
Dr. Seer László, kutató, Brüsszel Intézet Kutatási és Incidenskövető Csoportjának tagja
Sólyom István, kutató, Brüsszel Intézet Kutatási és Incidenskövető Csoportjának tagja

Támogatás: Bodnár Dániel filozófus,
Tett és Védelem Liga Elnöke
Andrew Srulewitch igazgató, ADL

A kiadó köszönetét fejezi ki Dr. Kovács András szociológusnak, a CEU professzorának a biztatásért és segítő tanácsokért.
A kiadó köszöni az áldozatvállalást azon önkénteseknek, akik szakértő irányítás mellett hónapok óta szünet nélküli munkával segítették a jelentés létrejöttét.
A jelentés egészének és bármely részletének felhasználása kizárólag a kiadó írásos beleegyező nyilatkozatának birtokában engedélyezett a forrás pontos megjelölésével.

2021 Budapest

TETT ÉS VÉDELEM LIGA

1040 Brüsszel, Rue de Froissart 109.
<http://www.apleu.org>

